

亚冠·小组赛 广州恒大VS水原三星 今日18:00 CCTV5直播

# 今夜亚冠生死战

## 卡纳瓦罗密谋“摘星”攻略

新快报讯 记者高京报道 今晚,广州恒大将迎来亚冠小组赛对阵水原三星的生死战。目前球队所在的G组形势已极为明朗,恒大如果今晚赢下对方就将直接小组出线;若是输球则被淘汰出局;若是双方打平,恒大能否出线就要看别人的脸色。因此,今晚恒大的目标只有一个:就是全取3分挤掉对手,实现晋级。大战当前,球队主帅卡纳瓦罗已在密谋“摘星”攻略。

### 有利:三分打底更有底气

虽说场面并不好看,但上场拿下神户胜利船取得亚冠首胜之后,恒大终于缓过一口气来。卡纳瓦罗坦言赢球让人充满自信和力量,有了这3分打底,球队面对水原三星时也就更有底气。

小组首战与水原三星的比赛,精英尽出的恒大与“全韩班”出战的对手战成0:0,比赛中对方的机会甚至比恒大还多。此番再度交手,恒大对于对方的套路和打法已是更加熟悉,卡纳瓦罗可以相对从容地排兵布阵。

不过由于费南多有伤在身,此役恒大在进攻端更多还是要倚仗艾克森、高拉特和塔利斯卡的发挥,从上场比赛来看三人之间已具备了一定的默契,此役他们将承担繁重的攻坚任务。中场方面队伍的储备比较充足,张修维、徐新、何超、严鼎皓等都具备参赛条件。后防线上,张琳芃因脚伤无法出战,球队很可能会延续蒋光太、梅方和朴志洙的三后卫组合。

“如果我们像一支球队那样发挥出色,我们就能赢得胜利,但如果我们只顾着个人发挥,那我们就会输球。如果球队想要继续前进,最后一场小组赛我们必须取胜,这对球队至关重要。”卡纳瓦罗表示。

### 不利:10天4赛球队体能达临界点

此役是恒大10天4赛的最后一场,在多哈封闭的赛区内,球队的体能已到



■11月28日,广州恒大队球员艾克森(前)与神户胜利船队球员藤谷壮在比赛中拼抢。今新华社发

达临界点。相反水原三星自11月22日与恒大踢完比赛后一直处于训练状态,该队的竞技状态应该会优于恒大。

针对这一情况,恒大需要更多与对方比拼意志力,球队官方也为本场比赛发布了主题为“强力一击”的海报。相信今晚获胜的队伍,一定是细节做得更好、

对于晋级更加渴望的球队。

在卡纳瓦罗执掌恒大的历史上,队伍面对韩国球队时的战绩为5胜1平2负,占据着绝对优势。去年亚冠小组赛的生死战,恒大就在天河体育场以1:0击败大邱FC获得晋级。如今相同的难题再度到来,不知道恒大此番能否复制去年的胜利。

### 阿根廷调查马拉多纳死因 私人医生哭诉“已尽力”

据新华社电 享誉世界的阿根廷足坛传奇人物迭戈·马拉多纳11月25日在家中突发心梗去世,享年60岁。他的猝然离世触发阿根廷司法部门调查。警方11月29日突击搜查了马拉多纳私人医生莱奥波尔多·卢克的诊所和住宅,但检方表示尚未针对卢克提起任何指控。

卢克当日晚些时候面对媒体记者声泪俱下地说,他已尽全力挽救马拉多纳生命,绝无任何疏失。

知情人士向法新社披露,检方启动调查源于马拉多纳三个女儿达尔玛、吉安尼娜和哈娜的诉求,她们质疑父亲在位于首都北区蒂格雷的家中心脏出状况时没有接受恰当治疗。一名知情人士说:“调查正在进行中,我们正问询包括家属在内的证人。”

阿根廷《民族报》援引知情人士的话报道,调查人员认为有必要展开搜查,“如果证实马拉多纳居家就医过程中存在违规行为,我们可能会朝向杀人罪的方向调查”。作为马拉多纳的私人医生,卢克所持诊疗记录有助于判断是否存在违规行为。



### 卓粤精英篮球赛落幕

新快报讯 日前,2020奥迪南部区老友季卓粤精英篮球赛正式落幕,最终广州锦龙湖人队捧起了本次三人篮球比赛的冠军奖杯。

本次比赛,主办方与广州龙狮俱乐部合作,邀请精英车主和粉丝们共同参与其中。赛事共设有10支队伍,参赛成员来自广州、深圳、粤东、粤中和粤西5个区域。比赛共分小组赛、八强赛、半决赛和总决赛4个阶段。

“对于我们这些篮球业余爱好者来说,能够参加如此专业的篮球赛事,本身就感觉非常兴奋,能够夺冠更是意外之喜,非常感谢主办方提供这次机会。”广州锦龙湖人队球员陈晓炜表示。

除此之外,赛事还设有定点投篮、技巧赛等趣味挑战赛,让参与人员充分感受篮球的乐趣。“广东省各地的篮球文化都非常浓厚,每个城市都有自己的特点,接下来我们希望围绕篮球持续做更多动作,比如说计划在明年举办自己的三对三篮球赛,让朋友们有机会体验更多专业性篮球赛事。”奥迪南部区区域主管市场与公关经理许良表示。

(高京)

### ■关注球队更名

## 明年,恒大会改成什么名字?

强改中性名,也要改得有文化

### ■新快报记者 王敌

根据有关要求,从明年1月1日起,中国足坛的球队就要全部更改中性名,即广州恒大、广州富力、深圳佳兆业这种明显带有品牌意味的名字将不能再使用,取而代之的则是类似于AC米兰、阿森纳和拜仁慕尼黑这样的名字。

### 欧美式命名不适合中国

在俱乐部不能造血自生之前就着急改中性名,多少有些操之过急。不过就算是强行改名字,也要仔细思量才是,一刀切改为“某某FC”“某某人”,基本等同于没取名。

体育世界的队名大体可以分为两大类:欧式和美式。欧式命名法大多以城市命名。在英国,“联”和“城”是一大特色,比如曼联和曼城;在意大利,习惯用“英文缩写+城市名”,比如AC米兰、AS罗马和SS拉齐奥;在西班牙,不少球队带有“皇家”二字,比如皇家马德里、皇家社会,也有城市名+竞技,比如马德里竞技、毕尔巴鄂竞技;在德国,队名通常是“地名+俱乐部成立年份”的形式,比如沙尔克04、汉诺威96和慕尼黑1860等;在法国,类似尼斯、马赛和里

昂这种纯城市名就比较常见。

美式取名则直白许多,以猛兽为名是一种常态。如NBA的灰熊、老鹰和森林狼,NFL的美洲虎、猛虎和野马等。

以欧式命名法来看,若是英式名,那么恒大是“广州联”,富力是“广州城”;若是西式名,恒大是“广州人”,富力是“广州竞技”;若是德式名,参考拜仁慕尼黑和慕尼黑1860,恒大是广东广州、富力是广州2011。事实上,恒大球迷更喜欢称呼恒大为“广州FC”,很明显,这是个意式的命名法,按照米兰双雄的逻辑,富力可以是“广州国际”。以美式命名来看,恒大可以改称“广州华南虎”,富力为“广州蓝狮”,但这更像是球迷会,而非球队。

### 改中性名要借鉴J联赛

那么,究竟怎么样的中性名才好?如果球队的名字以城市特色事物或者文化命名,那么它无疑就非常贴近当地民众的心理,民众也会更认同球队。

1993年J联赛走向职业化,为将“队名”这种无形资产和球队文化结合,使球队不再是私人所有而是集体所有,联赛规定所有球

队必须采用中性化命名。J联赛给出建议,俱乐部可以以“地域名+爱称”命名J俱乐部。于是,“三菱重工”改为“浦和红钻”、“日立制作所”改为“柏太阳神”、“东洋工业”改为“广岛三箭”。人们在一个个充满想象力的队名中,尽情挥洒乡土情怀。清水心跳、川崎绿茵、磐田喜悦、大阪樱花、仙台七夕和甲府风林等富有诗意的名字诞生。这些名字凝聚着市民情怀,又和球队联动在了一起。

对中国球队来说,改名方向恰恰应该是借鉴J联赛,而不是粗暴地改为美欧式的名字。其实,中国足坛并非没有类似J联赛名字的球队,比如南通支云,支云塔是南通的象征,把“支云”融入到球队名字中既有地方特色,又有文化内涵。再比如刚刚和富力交手的苏州东吴,这支江苏球队的名字就很有历史底蕴。

当然,在联赛还不能自身造血时,就强行把带有哺乳意义的宣传通道切断,中性名必然会在一定程度上打击足球投资人的积极性。对很多财团来说,与其说经营俱乐部是“赔本赚吆喝”,还不如说是“死要面子活受罪”。倘若连面子都不给了,那么中国足球还有没有给养可寻,真的不好说。